



## 凝聚金融力量 谱写共富新篇

# 平湖工银村镇银行发挥优势助力地方经济发展

■记者 徐晓雯 通讯员 叶卫忠

### 乡村振兴强支持 共同富裕齐发力

2009年12月6日,浙江平湖工银村镇银行挂牌成立,自此开启了服务地方经济发展的成长之路。10多年来,该行始终本着“惠农、惠小、惠民”的服务宗旨,秉承“依托工行、稳健经营、支农支小”的经营理念,坚持“小而优、精而美”的个性化经营优势,在平湖高质量发展勇当共同富裕新崛起典范中当好金融急先锋。

“赶考”之心不改,“赴考”之行不滞。今年以来,在受到复杂国际金融环境以及国内多地散发疫情影响下,该行全行上下逆行而上,依然保持良好发展势头。截至6月末,各项存款日均余额达22.79亿元,比年初增长1.81亿元;贷款得到稳步提升,各项贷款余额为20.17亿元,比年初增长0.55亿元;客户规模持续扩大,累计服务各类客户约6.94万户,服务能力进一步增强。

“我们村镇银行作为工商银行控股成立的新型农村金融机构,扎根平湖这片热土已有13年之久。多年来,我们专注主业、回归本源,在服务实体经济、服务市民生活、支持地方发展等方面持续发力,为推动平湖经济高质量发展注入了源源不断的‘金融活水’。立足新起点,奋进新征程,我们将继续担当起支农支小、惠农富民、润泽城乡的金融使命,将村镇银行打造成工银集团‘三农’金融的先行地、普惠金融的‘试验田’,凝聚金融力量,谱写共富新篇。”平湖工银村镇银行行长岳一民说。

产业兴旺是乡村振兴的重要基础。作为一家坚持以“服务‘三农’、服务小微”为市场定位的金融机构,如何在带动产业兴旺中正确发力,是村镇银行一直以来在思考的问题。

农业产业可抵押物少,是其在贷款过程中遇到的“老大难”问题,很多农户经常在扩大再生产方面存在资金瓶颈。因此,打破资金上的制约成为很多农户的期盼。村镇银行想农民之所想,急农民之所急,创新探索“三农”特有的抵押物,推出“活物抵押贷”特色信贷产品。“活物抵押贷”顾名思义,就是拿农户种植或养殖的



活体进行抵押从而获得贷款资金,方便且迅速。

今年春耕备耕期间,为及时了解农户的金融服务需求,让他们少跑腿,足不出户就能享受到这一金融服务,该行积极上门为种植户、养殖户宣传相关贷款政策,让服务延伸到“最后一公里”。农户陈师傅就是该项产品的受益者之一。据了解,陈师傅从2012年起就开始从事葡萄种植,至今已有10余年,目前种植基地种植了五六款不同品种的葡萄,7-8月份均可上市销售。且销售渠道畅通,与平湖农批市场和嘉兴水果批发市场有多年的合作经验,近几年销售情况也较好。当下正准备拓展产业规模的他在得知此款产品后,马上向工作人员咨询起了贷款的具体事宜。该行工作人员也在第一时间就入户对其进行了资格审查。经综合考量,最终陈师傅以其种植的35亩葡萄进行了抵押,成功获得“活物抵押贷”10万元。“村镇银行真不愧是我们老百姓自己的银行!能够以这样的方式获得贷款,既减轻了我们的贷

款压力,也免去了我们很多的后顾之忧,增强了继续扩大产业规模的信心!”陈师傅感激地说道。

一直以来,村镇银行积极推动普惠金融政策落实,不断助力乡村振兴,为满足农村地区金融需求持续贡献金融力量,因而一路走来成长为“平湖人自己的银行,可信赖的银行”。“坚持以服务地方经济为己任,始终与地方经济同频共振,是我们的责任与义务。”岳一民说,今年以来,为全力支持共同富裕示范区建设,切实加强中小微企业的金融支持,激发中小微企业活力,提振中小微企业信心,该行还特别制定了优服务稳增长全面助推共同富裕示范区建设专项行动方案,提出要坚决把金融支持共同富裕中的薄弱领域放在更加突出的位置,金融资源向科创企业、普惠小微、绿色低碳、乡村振兴等重点领域倾斜,强化信贷总量保障,进一步完善渠道机制、产品服务、考核评价和支持保障体系建设,积极探索金融支持共同富裕有效路径。



从加大小微信用贷款投放到推进还款方式创新持续扩面,从加快推进绿色信贷投放到加大乡村振兴支持力度,今年以来该行及时出台助力稳住经济大盘、促进共同富裕的一揽子政策措施,主要从增量、扩面、降本、提效、控险五个方面发力,各项工作成效显著。接下来,该行将继续贯彻落实上级有关高质量发展建设共同富裕示范区的各项决策部署,充分发挥金融对实体经济高质量发展的支持和促进作用,全力保障各项工作目标落实落地。

### 疫情防控显担当 助企纾困展作为

“请大家戴好口罩,前后保持一米距离”“请提前打开健康码”“做完核酸请大家不要逗留尽快离开”……今年3月,我市启动疫情防控1级应急响应后,村镇银行闻令而动、向令而行,以金融人的责任和担当投身于疫情防控工作之中,为疫情防控贡献金融力量。在此期间,为坚决守住疫情防控“安全网”,全力保障人民群众生命安全和身体健康,该行根据上级各项疫情防控决策部署和工作要求,积极组织全行党员、团员加入社区核酸检测筛查组,助力全市全员核酸检测工作开展。5月份,该行团支部因在抗疫工作中表现突



出,被共青团嘉兴金融工作委员会授予“最美逆行参与集体”荣誉称号。

与此同时,为进一步贯彻落实人民银行与银保监会金融支持疫情防控和经济社会发展措施要求,积极发挥金融机构在统筹推进疫情防控和经济社会发展中的作用,该行担当作为、多措并举,助企纾困彰显地方法人银行温度。

积极落实“百名金融顾问助万企”专项行动,行长作为金融顾问亲自带队,主动对接联系新康镇的98户中小微企业,安排走访计划,集中开展实地走访服务。其间,该行在走访新康镇一箱包公司时,了



解到该企业上下游供应链企业较多,当下正在造厂房打算出租,在资金周转方面有所需求。于是,该行第一时间与企业负责人取得联系,并向企业深入了解供应链企业的经营情况。针对企业实际,向其推荐了该行的“租金贷”产品,契合其发展出租模式,该企业当下就表示后期可以开展业务合作。“通过‘百名金融顾问助万企’走访服务,我们能够深入了解疫情影响下企业生产经营情况、项目建设进展情况以及存在的融资困难和问题,为企业提供专业化、专职化的金融服务,帮助企业渡过难关、恢复生产经营,为推动实体经济发展精准出力。”岳一民这样表示。

此外,针对专业市场(限定为农批市

场、羽绒城、时尚中心、电子商务产业园、国际箱包城、九龙建材市场、金平湖外贸城)中的个人经营性贷款产品——“兴商易贷”。据介绍,该产品担保方式灵活多样,利率优惠,可用于日常经营周转、支付员工工资、购设备、改扩建或装修营业用房,或置换上述用途负债性资金等。自“兴商易贷”的相关指导意见制定出台后,该行客户经理围绕我市专业市场进行了多次走访,深入了解市场需求,搜集客户贷款意向。其间,在金平湖外贸城从事服装生意的柯先生通过客户经理的宣传推广了解到了这款产品,抱着尝试一下的心态与该行取得联系,最终成功获得30万元经营性贷款。这也是该行发放的首笔“兴商易贷”个人经营性贷款。

“兴商易贷”门槛低、流程简、放款快,一经推出就受到了专业市场的普遍认同。接下来,我们将继续加大市场营销和产品宣传力度,深入对接专业市场经营户,快速、清晰地向客户传达他们所要了解的信息,争取将“兴商易贷”做成自己的一款拳头产品。”该行相关负责人介绍说。

### 普惠金融利民生 促进消费稳经济

“今年上半年以来,我们新拓个人信贷客户257户,发放贷款4202万元,分别较去年同期增长195%和140%,客户拓展进一步提速,促进消费进一步提升。”该行相关工作人员向记者介绍说,为加强对市场主体和个人疫情影响后的支持力度,持续提升服务乡村振兴战略能力,积极拓展个人贷款,该行在上半年出台了《个人贷款扩面提速阶段性指导意见》。该意见指出,对年龄在18周岁-65周岁的人群将进一步提供信贷支持,主要通过信用方式、利率优惠、简化审批流程,以及深入农村、专业市场、企事业单位开展宣传营销等方式,加大对个人经营、消费贷款的支持力度,进一步释放消费潜力,促进消费持续恢复。

当然,有效促进消费增长的前提还得看老百姓的“钱袋子”鼓不鼓、消费的环境安全不安全。这就要求金融机构加强金

融安全知识宣传,提升金融服务水平,全力守好广大市民的“钱袋子”。

“这个宣传单您拿好,里面都是关于电信诈骗的真实案例以及防范电信诈骗的知识。”为进一步提高社会公众反诈防骗能力,打击治理养老诈骗,切实维护老年人合法权益,前不久村镇银行联合有关社区,组织开展了打击整治养老诈骗宣传活动。活动当天,该行通过悬挂宣传横幅、发放宣传折页、现场提供咨询解答等方式,向小区居民宣传反诈知识,得到居民们的积极响应和参与,有不少居民主动咨询投资理财、防范电信网络诈骗等知识。该行工作人员耐心地向居民讲解了“互联网理财”“养生讲座”“免费旅游”“免费体检”等看似贴心的服务背后隐藏的骗局,提醒老年人不要被高额回报诱惑,做到“不听不信不转账”,一旦发生被骗的情况,要第一时间向公安机关报警。

